

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

Орган Семеновского райкома ВКП(б), районного и городского Советов

№ 90 (2472) | Воскресенье, 9 августа 1942 г. | Цена 10 к.

ЗА СЖАТЫЕ СРОКИ УБОРКИ ЛЬНА

НА ПОЛЯХ наших колхозов вырос небывалый урожай льна. В Ивановском, Захаровском и многих других колхозах высота его достигла более метра. Но мало вырастить урожай. Надо суметь убрать его весь, не допустить ни малейших потерь.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году“ поставили перед каждым колхозом, каждым колхозником и колхозницей в отдельности задачу — провести уборку льна не более как в 10 рабочих дней. Мы можем не только уложиться в эти сроки, но и значительно сократить их. В бригаде тов. Луничной из Озерочновского колхоза тербление проведено в два с половиной дня, а околот колхозники решили провести в три с половиной дня и в августе вся льносоломка будет уже в лежке.

Условия Озерочновского колхоза в лучшую сторону ничем не отличаются от других сельхозартелей. Нужно только по-хозяйски отнестись к уборке этой военно-стратегической культуры, как и озерочновские колхозники.

Однако в целом ряде колхозов уборка льна идет крайне медленно. Из 4114 гектаров по району на 7 августа вытерблено немного больше чем с 250 гектаров. В Ларионовском, Озерском и некоторых других сельских советах лен уже переставляет на корню, но здесь ведут только еще выборочное тербление. Стоит ли доказывать, какую огромную ошибку допускают здесь колхозники. Каждому должно быть ясно, что промедление с уборкой хотя бы одного дня влечет огромные потери урожая.

Убрать лен в ранней желтой спелости—таково требование сегодняшнего дня. Партийные, комсомольские и советские организации села должны приложить все свои силы к тому, чтобы выполнить эти требования.

КОЛХОЗНЫЙ КЛУБ В ДНИ УБОРКИ

Актив клуба Ивановского колхоза в дни уборки урожая проводит всю свою работу в поле, в бригадах. Здесь ежедневно организуются читки газет, ставятся беседы о событиях на фронтах отечественной войны. Агитаторы читают сводки Советского информбюро.

Заведующая клубом тов. Демидова прочла колхозникам ряд очерков: „Жена“, „Таня“, „Письмо“, „О любви“, „Во имя жизни“, „Встреча“ и др.

Н. Ленков.

ЗАВЕРШИЛИ ЖНИТВО ОЗИМЫХ

Богоявление. (По телефону). Дорофеихинский колхоз „Комсомолец“ закончил жнитво ржи на площади 24 гектара. По-стахановски работают на уборке Клавдия и Аграфена Смирновы и Зинаида Варенцова. Вместо 0,11 гектара они выжали серпом с площади 0,20—0,22 гектара в день.

В колхозе начался обмолот. Первое зерно нового урожая колхозники готовят для сдачи государству.

А. Мурычев

Бортная. (По телефону). 7 августа колхоз „Двигатель революции“ первым в сельсовете завершил жнитво озимых. Также дружно, как и жнитво, колхозники ведут сейчас скирдование и обмолот хлебов. 19 центнеров высококачественного зерна нового урожая они уже отправили на государственный заготпункт.

На уборке ежедневно работает до 90 человек и каждый из них выполняет дневное задание с превышением. Анна Лебедева, Надежда Голубева, Мария Бухвалова сжинали рожь с площади 0,22—0,23 гектара вместо 0,15 по норме.

А. Болотов

ДЕНЬ ПРОМЕДЛЕНИЯ С УБОРКОЙ УРОЖАЯ — ПОТЕРЯ ЦЕНТНЕРОВ ЗЕРНА!

СТАХАНОВЦЫ УБОРКИ

В полном разгаре уборка хлебов в Мало-Зивовьевском колхозе, Ларионовского сельсовета. Соревнуюсь между собой, жнецы изо дня в день повышают производительность труда.

Стахановки Мария Маслова, Елизавета Ежелева и многие другие установленную норму на жнитве ржи выполняют на 250 процентов. Маслова Марфа Писарева Анна выполняют по 2 нормы в день. По полторы с лишним нормы в день дают колхозницы Анна Климова, Анна Пискунова, Мария Масленникова и др.

В. Кораблев, счетовод колхоза

Более двух норм

В колхозе „Рассвет“, Кондратьевского сельсовета, успешно идет уборка озимых культур и льна. Чтобы не дать перестояться урожаю на корню, на жнитво хлебов вышли все подростки и престарелые колхозники. Они работают в поле от восхода и до захода солнца.

В результате уплотнения рабочего дня, большинство жнецов установленные нормы перевыполняют. Татьяна Красильникова, Фина Псаева, Зинаида Красильникова вместо нормы 0,13 га сжидают серпом по 0,17 га.

Рекордных показателей на жнитве добивается колхозница Клавдия Лабугина. При норме 0,13 га она сжижает по 0,30 га и одновременно собирает за собой колосья, ставит снопы в бабки.

Е. Красильников.

Не допускают перестоя хлеба

При уборке урожая колхозники Ивановской сельхозартели стремятся не допустить потери зерна. Они не дают хлебу переставляться на корню.

Колхозники трудятся в поле от зенита и до темна. Вместе с молодыми, сильными вышли работать престарелые и подростки. Стремясь помочь фронту быстрее разгромить немецких оккупантов, все они добиваются высоких показателей произ-

водительности труда. Акулина Ивановна Гусева при норме 0,10 га выжинает по 0,22, Кукушкина Прасковья при той же норме выжинает по 0,18 га.

Хорошо работают на уборке хлебов и колхозники Анна Серухина, Кукушкин Ефим, Иванов Максим и др.

В два—три дня колхозники решили завершить жнитво озимых и тербление льна полностью.

М. Медведева.

Используют все возможности

Уборка в полном разгаре. Колхозники Мало-Покровской сельхозартели, Озерковского сельсовета, прилагают все свои усилия к тому, чтобы успешно завершить хлебоуборку. Они мобилизовали все свои ресурсы и возможности.

Способные убирать вручную вышли в поле с серпами. Пу-

щена в ход жатка-самосброска. Машинист Андрей Тимофеевич Жарков в день убирает 4 гектара при норме 2,5.

Школьники вышли на сбор колосьев. От их зоркого глаза не ускользнет ни одно зерно.

Ф. Соболева, счетовод колхоза.

Невыполняющих норм нет

На жнитве ржи в Поромовском колхозе ежедневно работает 86 колхозников. Все они значительно перевыполняют нормы. 55-летняя Евдокия Ивановна Куприянова с Еленой Антоновой Куприяновой все зада-

ние выполняют на 180 процентов.

Колхозники обязались уборку колосовых вместо 30 дней завершить в 25 рабочих дней.

К. Ботин, председатель колхоза.

Свое слово сдержали

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование, наш колхоз обязался план развития животноводства выполнить досрочно. Свое слово мы сдержали. План перевыполнен по всем видам скота. По крупному рогатому скоту мы имеем сверх плана 38 голов, по овцам—30.

Для скота на зиму заготовлено достаточное количество кормов. Помимо грубых кормов заложили 103 тонны силоса.

Своевременно выполняем и государственные поставки. 140 килограммов мяса сдано сверх плана.

У. Репьева, заведующая МТФ Татарского колхоза

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 АВГУСТА

В течение 7 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, севернее Котельниково, Армавир и южнее Куцевская.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наш корабль в Балтийском море потопил транспорт противника водоизмещением в 10 тысяч тонн.

За 6 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 6 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасов, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска отбили несколько атак немцев. Только перед оборонительными рубежами Н-ской части гитлеровцы потеряли 8 танков и 350 солдат и офицеров. Упорные бои развернулись южнее Клетской, на участке Н-ского гвардейского соединения. В течение последних дней гвардейцы отразили 17 танковых атак противника и уничтожили более 100 немецких

танков. Лишь за один день огнем артиллерии и стрелковых подразделений истреблено 500 гитлеровцев.

В районе севернее Котельниково продолжались ожесточенные бои с танками и автоматчиками противника, вклинившиеся в нашу оборону. В бою за один населенный пункт подбито 8 танков и истреблено свыше 300 немецких автоматчиков. Подтянув резервы, немцы предприняли на этом участке вторую танковую атаку. К этому времени подошли советские танки и сразу же нанесли контрудар. Гитлеровцы понесли большие потери.

В районе Белая Глина наши войска в течение нескольких дней вели тяжелые оборонительные бои против наступающих немецко-фашистских войск. На участке Н-ского соединения вражеские колонны танков и мотопехоты были встречены артиллерийским и минометным огнем. Неприятель потерял до 40 танков и более 1000 солдат и офицеров. Подтянув новые силы, немцы снова атаковали позиции. После кровопролитных боев с превосходящими силами противника, наши части отошли на новый оборонительный рубеж в направлении Армавира.

Южнее Воронежа наши

части форсировали реку Дон. Советские бойцы заняли два крупных населенных пункта. Бои идут на улицах нескольких других населенных пунктов. Разгромлен полк седьмой венгерской дивизии. Захвачено 12 орудий и другие трофеи.

На Карельском фронте происходили столкновения с разведывательными группами противника. В районе части, где командиром тов. Гришин, около роты вражеских солдат подошли к нашему боевому охранению. Бойцы подпустили немцев на близкое расстояние и открыли ружейно-пулеметный огонь. Потеряв несколько десятков убитыми, гитлеровцы отступили.

Группа наших летчиков во главе с командиром подразделения тов. Книжником атаковала вражеский аэродром. Уничтожено 6 немецких самолетов, взорван склад с боеприпасами. Наши самолеты без потерь вернулись на свой аэродром.

Партизанский отряд тов. С. действующий в одном из районов Сумской области, организовал крушение воинского эшелона противника. Разбито 50 вагонов. Убито и ранено свыше тысячи немецко-фашистских оккупантов.

5 августа на сторону Красной Армии перелетели три не-

мецких летчика на самолетах „Мессершмитт—109“. Сдавшемуся в плен лейтенант Бодо Хельме, унтер-офицер Курт Филипп и рядовой Вернер Шумхер совершили посадку на одной из площадок в районе нашей линии обороны. Пленные заявили, что еще в пути на фронт они сговорились между собой о переходе на сторону русских. Бодо Хельме, Курт Филипп и Вернер Шумхер обратились к немецким солдатам с призывом сдаваться в плен и тем самым сохранить себе жизнь в этой преступной войне, затеянной Гитлером и его кликой.

Немецко-фашистские захватчики обрекают население Советской Эстонии на голодную смерть. Все продовольствие гитлеровцы вывозят в Германию. Жители эстонских городов получают по 170 граммов суррогата хлеба. Подавляющее большинство фабрик бездействует.

Грызня между румынскими и венгерскими подручными Гитлера нередко переходит в открытую драку. В июле на участке венгерско-румынской границы между Клужем и Тыргу-Муреш произошла кровавая столкновения. У пункта Салонта недавно рота румынских солдат перешла границу и напала на венгерскую пограничную стражу.

КАК МЫ ВЫПОЛНЯЕМ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование, колхозы нашего сельсовета обязались при любых условиях погоды получить высокий урожай, добиться повышения урожайности зерновых и технических культур не меньше чем на 10 процентов, увеличить поголовье скота на фермах и резко поднять его продуктивность.

С каждым днем наши колхозники все настойчивее претворяют свои обязательства в жизнь. План весеннего сева перевыполнен на 48 гектаров, в том числе 8,5 га засеяно в фонд обороны страны и помощи населению освобожденных от гитлеровских разбойников районов. Проведена двухкратная прополка как зерновых, так и технических культур с одновременным рыхлением междурядий льна и картофеля.

Хорошо провели колхозники паровую. Пол озимые они вывозили 28.000 возов навоза. Отдельные колхозы план перевыполнили. Погорелковский колхоз уже вспахал сверх плана 17 гектаров.

Сенокос и закладку силоса колхозники провели более чем успешно. Вместо 540 тонн по сельсовету заложено силоса 588 тонн, слышим на 300 гектаров перевыполнен план сенокосения.

Сейчас во всех колхозах сельсовета организованно идет уборка богатого урожая. Колхозники соревнуются за сокращение сроков уборки, недопущение перестоя хлеба на корню и недопущение тем самым потерь. Члены Вокковского колхоза „Труд“ вместо семи дней по плану решили закончить жнитво ржи в 5 дней. Здесь лучшие жнильцы А. Н. Белянцева, А. С. Уткина, И. С. Малышева и многие другие на жнитве ржи выполняют нормы на 200—210 процентов. Особенно высокой производительности добилась жница тов. Король С. К. Она ежедневно выполняет по две с половиной нормы.

Огромное внимание уделяем и животноводству. План крупного рогатого скота по сельсовету перевыполнен на 27 голов. Сверх плана колхозы имеют 20 голов свиной и 62 овцы. По этим группам скота мы значительно перевыполнили и план по маточному поголовью.

Однако, у нас еще много недостатков. В отдельных колхозах допущен большой падеж молодняка. Так, в Чудовском и Михайловском колхозах пало по 15 голов, в результате в Чудовском колхозе на 14 голов план не выполнен. Здесь не укомплектованы и птицефермы.

Исполком и все депутаты, вступая в областное социалистическое соревнование сельских советов, поставили перед собой задачу—не иметь ни одного отстающего колхоза. Этого мы и должны добиться. Каждый колхоз должен бороться за получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны.

Н. Горяков,
председатель Вокковского сельсовета.



На снимках: 1. Герой Советского Союза капитан Губрий, награжденный орденом Красного Знамени за героическую оборону Севастополя. 2. Герой Советского Союза старший лейтенант Алексей Степанович Хлобыстов, участник беспримерного боя 6 советских самолетов с 28-ю фашистскими. Во время этого боя он два раза таранил самолеты врага. 3. Герой Советского Союза батальонный комиссар Г. А. Таряник.

Фото Н. Асина, Г. Широкова, Г. Петрусова.

Фотохроника ТАСС.

Работать ритмично, по графику

Производственную программу июля лесозавод перевыполнил. Лесопильный цех дал продукции в два раза больше, чем это было предусмотрено планом. Даже неглубокий анализ работы этого предприятия говорит о его больших возможностях. Однако, они здесь полностью не используются. Не научились еще директор завода тов. Гусев и технорук тов. Ипатова работать ритмично, строго по графику.

Иногда бывает так: есть сырье—нет людей, есть люди—нет сырья. Авралы, штурмы—обычное явление. Директор и его заместитель нередко сами встают к раме. Один из лучших молодых мастеров столяр тов. Лобанов часто покидает свой цех и идет работать к раме.

Давно пора работать планомерно, по графику. Кадры на заводе есть и неплохие. За пос-

леднее время немало обучено молодых рабочих. Мастер И. А. Цветков обучил 7 учеников. Многие из них, например, тт. Немцев, Крылов, Мицкевич работают самостоятельно, выполняют норму. Молодая девушка Клавдия Майорова недавно обучилась работе на циркульном станке и дает полторы—две нормы в день.

Хорошо работают кочегар А. Алексеева и машинист А. Сарафанова.

Работа на заводе будет еще лучше, если все рабочие будут охвачены социалистическим соревнованием. Но здесь пока ограничили лишь принятием на собрания общего договора, который, надо сказать, не дошел до каждого работающего. Это надо исправить и чем скорее, тем лучше.

Н. Кузьмина.

ПЕРЕДОВИКИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА

Бюро Горьковского обкома ВКП(б), подведя итоги областного соревнования железнодорожников за июль, в своем постановлении в числе других присвоило звание «Лучший околоток пути Горьковской области»—6-му околотку Семеновской дистанции пути (дорожный мастер т. Галанин).

Звание «Лучший дорожный мастер Горьковской области» и почетную грамоту обкома ВКП(б) получил по 8-й дистанции дорожный мастер Д. Н. Галанин.

Звание «Лучший путеобходчик Горьковской области» и почетную грамоту обкома ВКП(б) получили путеобходчики 8-й дистанции т.т. Груздев Я., Елагин И. И., Морозов Л. М., Марков П. Ф.

Помогаем колхозам и МТС в уборке урожая

Производственную программу в июле завод имени 3-х коммунистов выполнил с превышением. Литейный цех, помимо того, дал колхозам и МТС много запасных частей для тракторов и сельскохозяйственных машин. Этот цех работал в июле зна-

чительно лучше, чем в июне. Начальник цеха тов. Прокофьев стал во главе соревнующихся и сейчас в цехе немало прекрасных производителей. Формовщики Е. Н. Гусева, К. Д. Соколова, А. Д. Соколова, Ежова и другие выполняют норму на 140 процентов, дают в день

по 115 опок. Улучшил работу обрубный цех. Он уже не задерживает механический, который месячную программу перевыполнил. Завод вошел в график и по отгрузке готовой продукции. **А. Марин,** директор завода

По городу и району

Двенадцатилетие газеты „Кустарь“

Со дня организации Фундриковской промартели, Ивановского сельсовета, здесь регулярно выходит стенная газета „Кустарь“ В день двенадцатилетнего юбилея она вышла 150 номером. В текущем году выпущено 8 номеров.

М. Демидова.

Экзамен выдержан!

На днях бойцы Беласовского военно-учебного пункта прошли испытание по усвоению 110-часовой программы. Экзамен выдержан блестяще—пункт получил оценку выше чем на-хорошо. Т. т. Басс, Зубков, Тимофеев, Глазун, Бурков—лучшие бойцы военно-учебного пункта.

Гайст

Выставка о героях отечественной войны

Районная библиотека в помощь читателю организовала большую художественно-иллюстрированную выставку о героях отечественной войны. Выставка имеет три отдела: „Герои Красной Армии“, „Народные мстители—партизаны“ и „Фронт и тыл—едины в великой отечественной войне советского народа против германского фашизма“. По каждому отделу на выставке имеются рекомендательные списки художественной литературы.

А. Серебрякова.

Колхозный драмкружок

В весенне-летний период драмкружок клуба Ивановского колхоза дал для колхозников спектакли: „На огневой точке“, „Анютины глазки“, „Аксинья“. Сейчас драмкружок готовит постановку „Чертова болото“—Квасницкого.

М. Д.

Кружок ПВХО

При клубе Ивановского сельсовета организован кружок ПВХО. В нем обучаются противоздушной и химической обороне 60 колхозников и кустарей. Большинство из них уже сдало нормы на значок первой степени.

За рубежом

Выступления в Канаде за немедленное создание второго фронта

Агентство Канадиен пресс передает, что в Монреале состоялся массовый митинг, на котором присутствовало 5 тыс. человек. На митинге была принята резолюция, требующая немедленного открытия второго фронта.

Выступивший на митинге председатель рабочего комитета железнодорожников Шоу отдал должное героическому сопротивлению Красной Армии и резко критиковал тех, кто предлагает „одни только слова стране, миллионы сыновей которой проливают кровь“.

По сообщению корреспондента агентства Ювайтед пресс, в принятой резолюции указывается, что «некоторые круги относятся враждебно к открытию второго фронта».

Демократические действия народов весьма существенны для того, чтобы устранить это последнее препятствие к объединенному наступлению».

Резолюция призывает канадское правительство „мобилизовать все канадские людские ресурсы для второго фронта“.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА РУР

Как официально сообщается в ночь на 5 августа английские бомбардировщики совершили налет на ряд объектов Рурского бассейна. Истребительная авиация атаковала в это время железнодорожные и другие объекты на оккупированной противником территории.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

◆ Проводившиеся в последнее время между Испанией и Аргентиной переговоры о заключении нового торгового соглашения прерваны.

◆ Канадский военно-морской флот увеличился в нынешнем году на 100 кораблей. Сейчас в нем насчитывается 400 судов.

Ответственный редактор Г. А. КОМАРОВ.

ДЗЕРЖИНСКИЙ ТЕХНИКУМ ИМЕНИ КРАСНОЙ АРМИИ

продолжает набор студентов на 1942—43 учебный год

ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ: Техников

технологов и техников механиков.

В техникум принимаются лица,

имеющие образование в объеме семилетки, в возрасте от 15 до 30 лет.

При техникуме имеется хорошая

столовая, общежитие. Отличники

учебы обеспечиваются стипендией.

Окончившие неполные средние

школы (семилетки) в 1941—1942 г.г. с

отметками „отлично“ и „хорошо“ от

применных испытаний освобождаются.

Заявления о поступлении в техникум

направляют по адресу: г. Дзержинск,

Горьковской области, техникум имени Красной Армии, ☎ теле-

фона 56.

ДИРЕКЦИЯ

Горьковским отделением военторга

в селе Пелом, Семеновского района,

организован пункт по сбору

грибов и дикорастущих ягод

Сладчайшим грибов и ягод в порядке

стимулирования выдаются промышленные

товары (мануфактура, обувь,

галантерея, готовое платье и

другое).

Грибоварочный пункт находится в

здании Полемской пожарной артели.

Граждане! Собирайте сухие и свежие

грибы и ягоды.